

# 林書豪發文反對種族歧視 賽場上有人喊我“新冠病毒”？

華體網



時至今日，諸如“新冠病毒源自中國”這樣的污穢性言論仍然在美國流傳，這不僅導致不少美國人敵視中國人，就連在美亞裔也因此遭受種族歧視，即便是明星運動員也不例外。

當地時間2月26日，美籍華裔籃球運動員林書豪在其 Instagram 賬號發長文控訴亞裔被種族歧視一事，並表示，即使自己已經是9年NBA老球員，也無法避免在賽場上被喊作“新冠病毒”。

美籍華裔籃球運動員林書豪。

林書豪在其長文中表示，這一代亞裔美國人與過去不同了。

“我們厭倦了被告知我們從未經歷過種族歧視。”

“我們厭倦了被告知要保持低調，不要製造麻煩。”

“我們厭倦了亞裔美國孩子在成長過程中被追問‘你到底從哪來的’，被人嘲笑眼睛的顏色、被人物化為所謂‘異國情調’或者被告知‘天生沒有吸引力’。”

“我們厭倦了好萊塢電影里那些影響我們心智、限制我們想法的刻板印象。”

“我們厭倦了被人無視、被同事誤解、被人說我們的奮鬥歷程並不真實。”

“我想讓我的長輩們過得更好，他們為自己在這裡的生活付出瞭如此多的努力和犧牲。我希望我的侄子、姪女和未來的孩子過得更好。我希望下一代亞裔美國運動員有更好的表現，而不是為了成爲‘運動員的假象’而如此努力。”

“作爲一個亞裔美國人並不意味着我們不會經歷貧窮和種族歧視。”

“作爲一名9年的NBA老將，並不能防止我在球場上被稱爲‘新冠病毒’。”

“作爲一個有信仰的人並不意味着我不爲正義而戰，爲自己和他人而戰。”

“所以我們又來了，分享我們的感受。有人在聽嗎？”

2019年8月，林書豪與北京首鋼籃球俱樂部完成簽約，但在2020年9月宣佈不再代表北京首鋼男籃征戰CBA賽場。

目前，林書豪效力于NBA發展聯盟聖克魯茲勇士隊。

據美國《體育報》當地時間2月26日消息，有消息人士透露，NBA發展聯盟官方將對林書豪被人稱爲“新冠病毒”一事展開調查。

根據此前報道，聖克魯茲勇士隊主教練史蒂夫·科爾(Steve Kerr)在接受採訪時也表示，他支持聯盟對此展開調查。



# 中年失婚的海外華人女性，還會有愛嗎？

送交者： 个笔名真难

那一天，我在家里百無聊賴，隨口嘟囔了一句，“江南可採蓮，蓮葉何田田”。男票坐在沙發上玩手機，沒有抬起眼睛，從牙齒縫里齜出兩個字，“淫穢！”

我不解地轉過頭去看着他，問，“這麼優美的江南民歌，怎麼就淫穢了？”

男票的目光依然沒有離開手機，漫不經心地答道，“你也不看看接下去寫了什麼。”

“接下去不是‘魚戲蓮葉間。魚戲蓮葉東，魚戲蓮葉西，魚戲蓮葉南，魚戲蓮葉北’……要說這民歌有點囉嗦或者重複，我認，可這‘淫穢’打哪兒說起啊？！”

“要不怎麼說你們女人都是白痴呢！”男票站起身，把手機揣兜里，出門去了。留我一個人呆呆石化。

何田田，是我認識的一個杭州女孩。她不是那種令人驚艷的美女，卻自有一種空谷幽蘭的氣質。田田是個理想主義者，她崇尚自然，喜歡穿棉、麻、絲綢，這類天然織物；好些還是她自己親手裁剪縫製的。她的打扮總是別具一格，卻又十分得體。我心目中的江南女子，就應該是田田這個樣子。

那時候我們都是單身，在國外也沒有親人，很快就走得很近。周末總要出去“腐敗”加“八卦”，在我們常去的那家檯式茶餐廳吃午飯，然後叫一杯奶茶，聊天發呆，消磨一個下午。

有一次，吃完午飯，我們決定去逛超市，意外地發現超市里有荔枝賣，正宗的“妃子笑”。我們倆買了一紮荔枝，坐在長椅上慢慢吃。田田忽

秋，處處暗香浮動。杭州新十景之一的滿隴桂雨，有不少百年老樹。在桂花盛開的季節，細小的花瓣象雨滴一樣隨風陣陣飄落，伴隨着桂花的甜香，中人欲醉。

按說，和杭州氣候相似的地方，在美國也有很多，可我極少見到桂花樹。

我可能要離婚了，田田忽然面無表情地說。

本來就不輕鬆的氣氛，瞬間像凝固了一樣。我故意戲謔地調笑道，不會吧？！我還沒結婚呢，你就要離婚了，這速度！我什麼時候才能趕上你啊……不是，你們不是感情挺好的嘛……

田田嘆了口氣，說，孩子他爸鐵了心要離。從孩子出生以後就沒再碰過我，我們在同一個屋檐下事實分居，已經快2年了。

我夾起小碟子里的蜜汁糯米藕，咬了一口。沒有放桂花的蜜汁藕果然風味大減，味同嚼蠟。

那年聖誕節前，田田終於辦完了所有繁雜的離婚手續，從婚姻中解脫了。她重新活泛起來，我看到她在微信朋友圈里貼了幾張新照片，火一樣紅艷艷的羽絨服，火一樣紅艷艷的聖誕帽，俏皮地擺 pose。

我點贊之後評論了句，“美翻啦！就是穿得太多，來個 sexy Santa 走起！”

看到我的評論，她立即在微信上和我私聊，一條文字信息發過來：最近忙着網上約會呢。我在 Match.com 和 eHarmony 上面都開通了付費會員。

我說，好事啊，不過還是要當心，這年頭，付費會員里也說不定有騙子。

田田說，你放心吧。我已經上過一次當，再也不會受騙了。

冬去春來，一晃又快夏天了。微信群里的團購異軍突起，其中一個不知通過什麼門路，竟然能團購浙江仙居的楊梅，我趕緊跟帖訂了一小筐。下單之後，

人家那是萬千寵愛在一身。我在網上相了幾個月的親，沒有一個男人願意認真真地和我相處，想和我上床的倒是大把。

忽然田田騰地坐起身，說，對了，趁著你在，咱們一起來人肉一把，你幫我分析分析，這人說他是好萊塢的導演呢。

我推門進屋，看到桌子上擺着精緻的碗碟，東坡肉、油燜筍、尖椒牛柳、龍井蝦仁、宋嫂魚羹，幾個地道的杭幫菜。

我把帶來的禮物放在桌上，抬起頭來看看田田，打趣地說，哎，這么豐盛！貌似不是爲我一個人準備的吧？

田田撲哧一聲笑了，說，你還蠻有自知之明嘛~她嘆了口氣又黯然道，本來約了那個假導演來過中秋節。剛纔電話里大吵了一架，徹底崩了……他就是個騙子！

田田是個極有靈氣的女人，她的廚藝，她的手工女紅，都十分精妙。然而，面對田田精心烹制的滿桌美味佳肴，我卻如鯁在喉，食不甘味。

田田見我吃不下去，把碗筷一推說，咱們吃月餅吧。

榨菜鮮肉月餅是杭州特色。與上海老大的鮮肉月餅相比，榨菜鮮肉月餅在餡里加入了榨菜，所以在膏腴肥美之外更添一種爽口。

田田沖了一壺龍井，我們倆一邊吃着月餅，一邊慢慢品茗，閑閑淡淡地聊着過往的似水流年。

一輪清朗的圓月升起來，透過落地窗，照進屋裏。我們不約而同地回憶起了西湖的平湖秋月。平湖秋月不僅是一支悠揚的古琴曲，也是傳統的西湖十景之一。平湖秋月在白堤上，孤山南麓。那裏有個亭子，伸出湖面很多，又離水面很近，是西湖邊最佳的賞月景點。《西湖志》中寫道：“平湖秋月，蓋湖際秋而益澄，月至秋而逾潔，合水月以觀，全湖之精神始出也。”我在杭州的那幾年，每年中秋都會去平湖秋月。

海上昇明月，天涯共此時……天涯真的共此時嗎？我遙想着此時此刻的杭州，應該是農曆八月十六的上午，秋高氣爽。“曲苑風荷”的荷塘，恐怕是“荷盡已無擎雨蓋”了。北山路，背倚着寶石山，如項鍊一般優雅地圍繞在西湖的北面，行道樹是古老的法國梧桐，明媚的陽光從樹梢間星星點點地灑下來。靜逸別墅、秋水山莊，這些歷經了近代中國風風雨雨的老宅，在蕭瑟秋風中一如既往地默默注視着面前的西湖。

那天晚上回家，我做了一個夢。夢回江南，我和田田是兩個扎着總角小辮兒的少女，挎着籃子，劃着木盆，在“接天蓮葉無窮碧”的池塘里歡快地採蓮。



然說，“現在有荔枝賣，不知以後會不會有楊梅？”

荔枝和楊梅都是極難保存的水果，和荔枝相比，也許楊梅還要更加難上幾分。蘇東坡曾經盛贊荔枝的美味，“日啖荔枝三百顆，不辭長作嶺南人”。可是，他後來吃了江南的楊梅，又寫道，“西涼葡萄，閩廣荔枝，未若江南楊梅。”

我笑問，你想吃楊梅啦？

田田說，我想家了。

有個男孩追田田。田田告訴我，她要結婚了。我問這男孩對你好嗎，田田遲疑了一下，說，他也是浙江來的。

田田結婚以後，我們就聯繫得少了；打擾人家小兩口的新婚燕爾，不太合適。

我再看到田田的時候，她女兒2歲了。一進她家門，我心里暗自吃了一驚。從小公寓換成了獨立屋，雖然寬敞了許多，可家里太雜亂了。以前田田不允許地板上有一根頭髮，廚房檯面上擦得乾乾淨淨，沒有一滴水。現在雖然地方大了，可起居室滿地都是孩子的玩具，連落腳都有些困難。她家寶寶在地上爬着玩，廚房里攤着一堆鍋碗瓢盆，田田正圍着圍裙忙里忙外。

見我來了，田田說，你隨便坐，要喝水自己倒，我在做蜜汁糯米藕呢，待會兒一塊吃。我笑了，你還是忘不了杭州小吃啊。

田田嘆道，我做的算不上杭州小吃了。沒有桂花，這蜜汁糯米藕只能勉強湊合。你說這里怎麼沒有桂花呢？

桂花是杭州的市花，城里遍植桂樹，每年金

我就告訴了田田，約好等貨到了一起來吃。

貨送過來了，還真不錯！一顆顆暗紅色的，顆粒飽滿分明，果然是正宗仙居楊梅。

我端着楊梅準備去廚房洗，田田一把攔住了，說，吃楊梅還洗啊！出國久了，你變成外鄉人啦？！

我在國內吃楊梅很少洗。在慈溪、仙居這些楊梅產地，楊梅都是剛從樹上新鮮摘下來的，確實不臟。而且這楊梅又纖弱又傲嬌，沖洗過後，不僅容易壞，味道也難免會淡了些。老一輩人吃楊梅講究一個原汁原味的鮮，所以吃楊梅是不洗的。

我有些爲難地看着田田，說，在杭州吃楊梅，我也不洗。可這楊梅畢竟是經過跨國物流的，不沖洗一下，你怎麼吃得下去。

田田滿不在乎地說，只要是楊梅，我就吃得下去！好好好，你簡單沖沖吧，免得你這個嬌小姐難受。

洗好了，我們倆前仆後繼，你一顆我一顆，一小筐楊梅，很快就吃完了。我又感受到那種久違的“酸倒了牙”，滿口牙又酸又軟，明天八成是連豆腐都咬不動了。我和田田雙雙葛優躺在沙發上。我對田田說，感謝科學昌明啊，在國外也能吃上江南的楊梅了。想想古代，那得是楊貴妃才能有的待遇吧，你說咱們這是不是趕上楊貴妃了啊？

田田幽怨起來，咱們哪兒能和楊貴妃比啊！

原來田田在“plenty of fish(POF)”這個交友網站上，認識了一個白人男子，自稱以前做過電影的視覺效果和攝影師，認識一大堆大腕，最近準備當導演，要拍一部自己的電影。田田說他特準有文藝范兒，動不動就朗誦英文詩，葉芝濟慈惠特曼，聲情並茂。田田說這人年紀有50出頭了，一派紳士風度，她倒也不介意年齡；但這人的缺點是：太搵門！和田田見了2-3次，每次都是AA。

田田在IMDb的網站里鍵入這個人的名字。他確實參與拍攝了幾部電影，可是視覺效果部門有十好幾號人呢；而且這二十多年來，他攬共就這么五六部電影……我不禁想起了肥皂劇Friends里的那個Joey。

我皺皺眉頭說，你怎麼去Plenty of Fish這種地方？！那是個約炮網站，能有什么好人呀。

田田哼了一聲，Plenty of Fish算什麼？！告訴你，我差點都要去Seeking Arrangement找糖爹了！

隨即，又頹然地說，可哪個糖爹會要我這個孩子媽啊……

中秋，田田發微信給我，“我烤了杭州的榨菜鮮肉月餅，一起來吃吧。孩子送她奶奶那兒去了。咱倆好好聊聊天。”

**A NAME YOU CAN TRUST**  
**大克里夫兰地区专业地产经纪人**

**诚信可靠 买卖房屋 代管房屋 装修顾问**

**OwnerLand REALTY®**

**Tel: (440) 655-1119**  
**www.OwnerLand.com/JimChen/**  
**Email: JimChen1992@gmail.com**

**陈进湧**  
 Jinyong Chen (Jim)  
 Certified Negotiation Expert

RE/MAX REALTOR